

山东省政府千万元资金支持华泰废渣无害化处理

通讯员成小敏 周景蓬报道 “山东省政府对我们开展的‘造纸废渣无害化处理和综合利用技术研究与示范’项目给予1000万元资金扶持，这是对我们的巨大鼓励。我们将把这笔资金用在造纸固体废弃物处理上，建成脱墨污泥热解汽化和废弃塑料资源回收两条示范线，通过焚烧供热及再生资源回收利用，变废为宝，创造更大经济和社会效益。”2012年11月26日，华泰集团技术总工张凤山介绍说。

此前，山东省科技厅、财政厅专题调研组专程到山东华泰纸业股份有限公司对“造纸废渣无害化处理和综合利用技术研究与示范项目”进行了现场调研，听取了有关情况的汇报，详细了解该项目进展等情况，对项目带来的良好社会效益、经济效益和环境效益给予了充分肯定。

张凤山介绍说：“造纸废渣无害化处理和综合利用技术研究与示范”项目由山东华泰纸业股份有限公司和山东轻工业学院联合开发，主要开展脱墨污泥热解汽化、热解汽化残渣制备新型建筑材料及废弃塑料资源化利用等技术研究。

该项目总投资9700万元，目前已投资875万元，正处于中试研究阶段。

多年来，华泰集团坚持科技创新，以建设资源节约型、环境友好型社会为宗旨，致力于发展循环经济，注重再生资源回收利用，保持了稳步快速健康发展势头。造纸废渣无害化处理和综合利用技术研究与示范项目建成后，对华泰集团加快转方式、调结构步伐，促进资源优化整合，加大再生资源回收利用，增强公司竞争实力将起到极大的推动作用。

据悉，山东省政府自2012年开始设立省自主创新专项资金，2012—2015年，山东省财政每年投入10亿元专项资金，综合运用无偿资助、贷款贴息、股权（风险）投资、奖励等方式重点扶持新材料、生物技术与医药、高端电子信息、先进装备制造等9个产业的32个重点领域，在每个重点领域中选择3~5个重点项目，每个项目扶持资金约1000万元。旨在建立以企业为主体的技术创新体系，促进高新技术产业园区升级，形成若干优势产业集群。■